

延边冰雪文旅资源亮相旅交会

本报讯(兰瑛婕)11月17日,由文化和旅游部、中国民用航空局和云南省人民政府共同主办的2023中国国际旅游交易会(以下简称“旅交会”)在昆明滇池国际会展中心开幕。延边州图们、珲春、龙井等县市文旅部门和组团参加本届旅交会。

中国国际旅游交易会是亚洲地区规模最大、影响最广、国际性最强的旅游交流合作平台。本届旅交会以“你好!中国”为主题,展期3天,展

览面积约9万平方米,共有9个展馆,约5000个标准展位,设6个专题展区

和1个云展厅。本届旅交会为旅游目的地、企业、旅游景区等参展单位提供线上展示、洽谈、产品推介服务,吸引了南非、泰国、缅甸、柬埔寨、越南、尼泊尔、马来西亚、老挝8个国家旅游

组织和联合国世界旅游组织、世界旅游联盟、亚太旅游协会、国际山地旅游联盟、太平洋旅游组织、上合组织6个组织的代表参加,参会参展的国家

盛效儒在全市2024年重点项目谋划工作调度会议上强调

牢固树立“项目为王”理念 以高质量项目建设推动经济高质量发展

本报讯 11月21日,延边州委副书记、珲春市委书记、示范区党工委副书记盛效儒主持召开全市2024年重点项目谋划工作调度会议。他强调,要深入贯彻习近平总书记在新时期推动东北全面振兴座谈会上的重要讲话精神,认真落实省、州关于项目建设的部署要求,牢固树立“项目为王”理念,把精力集中到研究、谋划、引进、实施重点项目上来,全力以赴破瓶颈、强保障、

优服务,以高质量项目建设推动经济高质量发展,努力开创珲春跨越赶超新局面。

珲春市委副书记、市政府市长张林国,示范区党工委副书记、管委会常务副主任彭树海出席会议。

盛效儒强调,项目是经济发展的“压舱石”和硬支撑。要把保障明年重点项目顺利开工作为重中之重,坚持全市“一盘棋”理念,积极开辟项目

审批“绿色通道”,做细做实项目前期准备工作,持续掀起大干快上抓项目的热潮,为明年项目建设实现“开门红”奠定坚实基础。要继续抓好重大项目谋划储备工作,紧盯国、省政策导向,资金投向,聚焦我市汽车及零部件出口贸易加工、有色金属、海产品、服装、木制品、光电信息、功能食品、清洁能源进口利用、旅游等产业的补链延链升链建链,深入研究、及时对接、用好政策,谋划包装一

批具有引领性、成长性的大项目、好项目,持续为经济发展聚势赋能。要加大招商引资力度,立足我市的资源禀赋、特色优势和产业基础,大力开展精准招商、以商招商、园区招商,争取更多优质项目落户珲春。要着力抓好在建项目建设,形成更多实物工作量,力争完成全年固定资产投资目标任务。

珲春市领导王启章、王士勇、陈铁等参加会议。

珲春市春艳种植专业农场

被认定为吉林省“一地一品” 妇女创业就业示范基地

本报讯(记者 穆蓉)日前,在吉林省组织开展的“一地一品”妇女创业就业示范基地认定工作中,由珲春市妇联推荐的珲春市春艳种植专业农场被认定为2023年度吉林省“一地一品”妇女创业就业示范基地。

珲春市春艳种植专业农场位于珲春市三家子满族乡东岗子村,由东岗子村村民刘春艳于2013年注册成立,经营范围包括农业种植、农产品加工、畜牧业养殖、农业技术推广服务等。近年来,刘春艳每年都组织周边种粮妇女来农场学习

交流,无偿向她们推广水稻绿色种植、有机种植的技术,为她们提供代管理、代耕种、代加工、代销售、代存储等服务,每年可带动150余名妇女实现人均增收3000元以上。

珲春市妇联将以此次认定工作为契机,加大“巾帼就业创业促进行动”力度,促进妇女创业就业工作提质增效,为“一地一品”创业就业品牌赋予新的内涵,注入新的活力,带动更多妇女增收致富,为实现珲春高质量发展贡献巾帼力量。

延边州2023年民生 实事采访团走进珲春

本报讯(记者 相文婷)11月21日,延边州2023年民生实事采访团走进珲春,对珲春市民生实事工作开展情况进行采访报道。

采访团由吉林日报、延边日报、延边晨报、延边广播电视台等省直新闻媒体组成。当日,采访团先后来到珲春市口岸大路排水系统改造项目、新安街道长城社区土地局住宅老旧小区改造项目、珲春市老年养护楼长期护理保险制度试点项目、第三幼儿园学前教育资源普惠共享项目、第二高级中学心理疏导室建设项目、珲春市公共资源交

易一体化平台建设等现场,通过实地走访,采访相关负责人,详细了解珲春市2023年文明宜居品质提升行动、全民健康水平提升行动、教育惠民质量提升行动、公共安全服务提升行动等民生实事进展情况,以及取得的工作成效。

采访团成员一致表示,将加大对珲春市民生实事工作的宣传报道力度,多角度、全方位、立体化展示珲春市的好经验、好做法,不断提高人民群众对民生实事的知晓率、满意率和支持率,为珲春经济社会高质量发展营造良好的舆论氛围。

珲春市网络志愿者协会：“尽己所能，汇聚爱，传递爱”

本报记者 田婕

日前,由延边州委宣传部、州文明办主办的延边州新时代文明实践志愿服务项目大赛暨交流展示会在延吉市举行。全州49个志愿服务项目参与角逐,其中,珲春市网络志愿者协会的“帮扶扶困、资助助学、爱心行动”志愿服务项目荣获二等奖。

珲春市网络志愿者协会成立于2015年,现有注册备案志愿者百余人,“尽己所能,汇聚爱,传递爱”是协会矢志不渝的服务理念。

2015年,图们江报以《一家三口因病致贫,呼吁期盼爱心汇聚》为题报道了珲春市网络志愿者协会帮扶困难家庭的新闻。见报后,不断有困难家庭与

网络志愿者协会取得联系,于是扶贫助学志愿服务项目应运而生。在不断的实践与探索中,“帮扶扶困、资助助学、爱心行动”志愿服务项目成为珲春市网络志愿者协会的品牌项目。

“帮扶扶困、资助助学、爱心行动”志愿服务项目紧紧围绕国、省、州、市关于进一步拓展新时代文明实践中心建设工作部署,以新时代文明实践志愿服务为载体,以实现“不让一个孩子因贫困而失学”为目标,积极改善困难学生生活和学习条件,使其获得平等的学习机会以完成基础教育,并对其进行心理疏导,引导家庭困难学生勇敢面对困难,树立生活信心,健康快乐成长。

项目主要依靠公益募捐、爱心大集等方式筹集帮扶款、学习用品及生活必需品,每逢重大节日,协会都会组织志愿者到家庭困难学生家中走访慰问,为其纾困解难。目前,“帮扶扶困、资助助学、爱心行动”志愿服务项目每年开展12期,每期帮扶2人。截至今年10月,项目共开展118期,累计帮扶250余人次,捐款捐物6万余元。共帮助12名家庭困难学生完成义务教育,资助多名家庭困难学生圆了“大学梦”。

今年7月,网络志愿者协会承办了由珲春市新时代文明实践宣传教育中心主办的志愿服务宣传活动,赢得众多市民的称赞和认可,共募集捐款5700

元,已全部用于“帮扶扶困、资助助学、爱心行动”志愿服务项目。

经过多年的发展,珲春市网络志愿者协会得到了社会各界的广泛认可,先后荣获吉林省优秀志愿服务组织、全州社会组织工作先进单位、精神文明建设先进集体、青年志愿服务工作先进集体等荣誉称号。

“今后,我们将继续完善‘帮扶扶困、资助助学、爱心行动’志愿服务项目,积极探索更多公益项目,吸引更多的人参与公益事业,让大家在志愿服务中感受助人为乐的快乐,让志愿服务精神蔚然成风。”珲春市网络志愿者协会会长朱景海坚定地说。

开展宣传活动 筑牢反诈防线

本报讯(记者 李莹)连日来,珲春市司法局组织各基层司法所积极开展防范电信诈骗主题宣传活动,进一步增强群众识骗防骗意识和能力。

河南司法所通过设置法治宣传台、发放普法读本、提供法律咨询等形式,向社区居民讲解各类电信诈骗的常用手段、识破骗局的方法和预防措施,提醒广大居民在收到诈骗电话、短信、信件时,一定要及时报警,做到不接听、不轻信、不转账,切实维护自身合法权益。

杨泡司法所工作人员通过到辖区各村悬挂宣传条幅、入户走访讲解、发放宣传资料等方式,对刷单返利类、网络贷款类、冒充他人、网络交友类等五类高发诈骗犯罪常用套路和手段进行了重点讲解,提醒村民特别是老年人提高警惕,不要贪图小利上当受骗。

靖和司法所开展“防范于心、反诈于行”普法宣传活动,结合真实案例,向辖区群众讲解电信诈骗案件的发案情况及紧急应对措施,提醒广大群众要切实提防诈骗意识,守护好自己的“钱袋子”。

哈达门司法所工作人员通过走村入户的形式,积极开展“创建无诈村屯、构建全民反诈模式”普法宣传活动。面对面向村民讲解电信网络诈骗案件的特点、诈骗分子惯用的手法,以及防范应对措施等,手把手教授村民注册和使用“国家反诈中心APP”,进一步提高村民的识骗、防骗意识和能力。

珲春市司法局将持续开展防范电信诈骗主题宣传活动,积极营造全民反诈、全社会反诈的浓厚氛围,切实增强广大群众自我防范意识及自我保护能力,共同筑牢全民反诈防线。

珲春市中药调剂职业技能竞赛开赛

本报讯(记者 李莹)为提高中医药工作者理论水平和实践技能,日前,珲春市中药调剂职业技能竞赛在市中医院开赛。

此次竞赛,旨在提高中药调剂人员的综合能力,加强行业内的人才培养与交流,为广大中药调剂人员搭建奋进向上、自我提升的舞台,展现全市中药调剂人员良好的精神风貌和职业风采。

此次比赛包括“中药饮片处方审方”“中药饮片辨识”“中药饮片调剂”等三项内容,设置笔试和实操两部分。比赛中,选手们沉着冷静、操作规范,充分展现了扎实的专业水平和娴熟的操作技能。在中药鉴定环节,选手们根据给出的中药饮片识别图,快速写出中药饮片的名称、来源、主要特征和功效;在中药调剂环节,采取无药斗抓药方式进行,选手们调配操作规范、剂量准确,均能做到不洒不漏、脚注处理合理、包装美观牢固。

通过激烈角逐,最终评选出一二三等奖各一名。其中,两名优秀的中药专业技术人员将代表珲春市参加州级竞赛。



今年以来,珲春市第三幼儿园依托大园建设,承担了省政府民生实事项目任务,利用项目专项资金,购买户外活动器械,丰富孩子们的户外活动内容,增强幼儿体质。图为教师带领孩子们开展户外活动。 本报记者 郎泊然 摄

让农业文化遗产变成发展“聚宝盆”

□王丹

据媒体报道,我国的河北宽城传统板栗栽培系统、安徽铜陵白姜种植系统和浙江仙居古杨梅群复合种养系统三项遗产系统顺利通过专家评审,正式被联合国粮农组织认定为全球重要农业文化遗产。至此,我国全球重要农业文化遗产增至22项,数量继续保持世界首位。

在漫长的历史长河中,我们的先民创造了璀璨的农耕文化,农业文化遗产正是其中的光辉典范。作为一种命名相对较新的遗产类型,农业文化遗产多指人们根据各地自然生态条件而创造和发展出的传统农业生态系统和景观。它们是人类合理利用自然资源、与所处环境动态适应的真实写照,不仅蕴藏着人与自然和谐相处的农业智慧,更蕴含着“天人合一”“取之有度,用之有节”的哲学思想,而且嵌套产生了一系列特定的民俗文化,具有独特的多重价值,并持续产生着显著的生态、经济

和社会效益。农业文化遗产是一种活态的、至今仍在生产领域发挥作用的生产系统。因此,对于农业文化遗产的保护和发展,最根本的还在于“用”,在利用中实现传承和保护,不断释放其价值。

农业文化遗产的直接经营者是农民,保护主体也是农民。让农业文化遗产“活起来”,关键在于调动农民的积极性,让他们共享农业文化遗产保护和发展的成果,获得更多实实在在的收益反馈。农民生活有奔头,保护农遗自然有动力。因此,要特别珍视农地农民参与保护的积极性和责任感,提供政策保障、资金便利、技能培训等多种条件,引导和支持他们更广泛参与当地特色资源开发,实现更充分更高质量就业创业。着眼长远、绵绵用力,久久为功,让农业文化遗产“活化石”变成发展“聚宝盆”,让可持续发展的智慧永远闪耀青山绿水间。

